


 
 

  



 
 

 



 
 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників  

Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна 

Вирішення господарських та зовнішньоекономічних спорів 

Вид дисципліни Вибіркова 

Мова викладання, навчання та оцінювання Українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4/120 

Курс 2 

Семестр 3 

Кількість змістових модулів з розподілом 1 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 32 

Модульний контроль 8 

Семестровий контроль 0 

Самостійна робота 80 

Форма семестрового контролю Залік 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета вивчення дисципліни – досягнення всебічного глибокого розуміння 

студентами природи і суті захисту прав суб’єктів господарювання, особливостей 

врегулювання господарських та зовнішньоекономічних спорів, підготовка студентів до 

практичної діяльності, формування навичок реалізації господарських процесуальних 

норм. 

 

Завдання дисципліни полягає у формуванні у студентів цілісної системи знань 

щодо основних положень врегулювання господарських та зовнішньоекономічних 

спорів. У результаті вивчення дисципліни студенти повинні засвоїти елементи 

дослідницької діяльності, теоретичні положення, що є визначальними при визначенні 

особливостей   правовідносин у сфері врегулювання господарських та 

зовнішньоекономічних спорів; навчитися проводити авторські дослідження, зокрема, в 

частині аналізу норм судової практики, теоретичних посилок та робочих гіпотез, 

визначення відповідних нормативно-правових актів; відпрацювати навички застосування 

у практичній діяльності одержаних знань і норм господарського права та господарського 

процесуального права України, а також  та основних міжнародних нормативних актів 

щодо питань міжнародного комерційного арбітражу для вирішення конкретних завдань. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

 

У результаті вивчення студент повинен: 

знати:  

- теоретичні основи щодо правових форм та способів захисту прав суб’єктів 

господарювання; 

-  загальні засади відповідальності за правопорушення у сфері господарювання, 

зокрема, відшкодування збитків, застосування штрафних та оперативно-господарських 



 
 
санкцій, адміністративно-господарських санкцій, а також відповідальності суб’єктів 

господарювання у сфері антимонопольно-конкурентного законодавства; 

- особливості досудового врегулювання господарських спорів і його значення; 

- поняття та основні засади альтернативних засобів врегулювання спорів;  

- засади реалізації права суб’єктів господарювання на звернення до господарського 

суду за захистом своїх прав та інтересів; 

- особливості законодавства України про зовнішньоекономічну діяльність, зокрема, 

поняття, суб’єктного складу зовнішньоекономічної діяльності, поняття 

зовнішньоекономічного контракту тощо; 

- способи розв’язання зовнішньоекономічних спорів, історії виникнення, розвитку та 

процедури розгляду спорів у міжнародному комерційному арбітражі; 

- перелік і зміст основних нормативних актів, які регулюють правові відносини в 

сфері врегулювання господарських та зовнішньоекономічних спорів. 

 

Відповідно до освітньої програми 081.00.01 «Право» за другим (магістерським) 

рівнем вищої освіти зі спеціальності 081 Право, дисципліна забезпечує формування таких 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК) –  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) – 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання 

складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових 

систем з правовою системою України. 

 

Відповідно до освітньої програми 081.00.01 «Право» за другим (магістерським) 

рівнем вищої освіти зі спеціальності 081 Право, дисципліна забезпечує формування 

таких програмних результатів навчання: 

РН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, 

оцінювати докази та наводити переконливі аргументи. 

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надіин̆ість джерел, ефективно 

опрацьовувати та  використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та 

практичної діяльності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Тематичний план для денної форми навчання 

 

Назви змістових модулів і тем 
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Змістовий модуль 1.  

Тема 1. Правові форми та способи захисту прав 

суб’єктів господарювання. 

28 4 4   20 

Разом за змістовим модулем 1 28 4 4   
20 

Змістовий модуль 2. 

Тема 2. Досудове врегулювання господарських 

спорів.  

14 2 2   10 

Тема 3. Альтернативні засоби врегулювання спорів. 14 2 2   10 

Разом за змістовим модулем 2 
28 4 4   

20 

Змістовий модуль 3. 

Тема 4. Право суб’єктів господарювання на звернення до 

господарського та за захистом своїх прав та інтересів. 
28 4 4   20 

Разом за змістовим модулем 3 
28 4 4   

20 

Змістовий модуль 4. 

Тема 5. Міжнародний комерційний арбітраж як один із 

засобів вирішення зовнішньоекономічних спорів. 
28 4 4   20 

Разом за змістовим модулем 4 28 4 4   20 

Модульний контроль  8      

Усього 120 16 16   80 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

1. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

 

Тема 1. Правові форми та способи захисту прав суб’єктів господарювання. 

Правові гарантії господарської діяльності (загальні гарантії, гарантії майнових 

прав). 

Загальні засади відповідальності за правопорушення у сфері господарювання. 

Речево-правові та зобов’язально-правові способи захисту права власності. Поняття 

господарських спорів. 

Способи захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання: відновлення 

становища, яке існувало до порушення прав та законних інтересів суб'єктів 

господарювання; припинення дій, що порушують право або створюють загрозу його 

порушення; присудження до виконання обов'язку в натурі; відшкодування збитків; 



 
 
застосування штрафних санкцій; застосування оперативно-господарських санкцій; 

застосування адміністративно-господарських санкцій; установлення, зміни і припинення 

господарських правовідносин. 

 

Тема 2. Досудове врегулювання господарських спорів.  

Правова природа досудового врегулювання господарських спорів і його значення. 

Основні положення досудового врегулювання господарських спорів. Правові наслідки 

порушення порядку пред'явлення і розгляду претензій, врегулювання розбіжностей за 

договорами. Поняття юрисдикції господарських судів і її значення. Основні критерії 

юрисдикції: характер спірного правовідношення, зміст спору, суб'єктний склад. 

Розмежування спорів між судами загальної юрисдикції і господарськими судами. 

Передача господарських спорів на розгляд третейського суду. Процесуально-правові 

наслідки недотримання правил юрисдикції. Підсудність справ господарським судам 

України: поняття, види, ознаки, розмежування. Передача справ з одного господарського 

суду в іншій за підсудністю. Процесуально-правові наслідки порушення правил 

підсудності. 

 

Тема 3 Альтернативні засоби врегулювання спорів 

Поняття альтернативних методів вирішення спорів (далі-АВС). Передумови 

запровадження АВС в Україні. Місце АВС в правовій системі України. Класифікація 

альтернативних методів вирішення спорів. АВС та судова форма вирішення спорів.  

Поняття та природа медіації. Характерні ознаки медіації, що вирізняють її серед 

інших способів АВС. Сфери застосування медіації. Принципи медіації: конфіденційність, 

добровільність, рівність, активність, самовизначення сторін, принцип поінформованості; 

нейтральність, незалежність та неупередженість медіатора. Основні компоненти медіації.  

Міжнародні стандарти медіації. Правове регулювання медіації в зарубіжних країнах. 

Механізми правового регулювання медіації в Україні. Загальна характеристика структури 

медіаційної процедури. Премедіація та її завдання. Підготовча стадія медіації. Друга 

стадія медіації: завдання та перебіг. Третя стадія медіації: робота з інтересами та 

потребами сторін. Четверта стадія медіації: пошук варіантів рішення. П’ята стадія 

медіації: особливості оцінювання варіантів рішень. Шоста стадія медіації: оформлення 

домовленостей. Постмедіація. 

Поняття та завдання третейського суду. Принципи організації та діяльності 

третейського суду. Компетенція третейського суду. Третейська угода та її зміст. 

Визначення правил третейського розгляду спору. Прийняття рішення третейським судом. 

Узгоджувальне примирення або консиліація. Риси консиліації. Переваги 

консиліації.  

Консультація. Роль експерта, експертна оцінка та її переваги, процедура залучення 

експерта. 

Інші види альтернативних способів вирішення конфліктів: Міні-засідання 

(Minitrial), Конференції з врегулювання спору (Settlement Conferences), Омбудсмен 

(Ombuds), Встановлення фактів (Fact Finding), Попередня незалежна оцінка (Early Neutral 

Evaluation), Спрощена процедура (Facilitation) та інші процедури.  

 

Тема 4 Право суб’єктів господарювання на звернення до господарського суду за 

захистом своїх прав та інтересів 

Позовна форма захисту прав у господарському суді. Право на позов. Поняття і 

елементи позову. Порядок подання позову в судовому процесі. Позовна заява, її форма і 

зміст. Ціна позову. Документи, що додаються до позовної заяви. Об'єднання позовних 



 
 
вимог. Відзив на позовну заяву. Його форма і зміст. Процесуально-правові наслідки 

порушення порядку подання позову. Підстави відмови в прийнятті позовної заяви. 

Повернення позовної заяви. Зустрічний позов: поняття, мета, умови, порядок подання. 

Види заходів процесуального примусу. Підстави і порядок застосування заходів 

процесуального примусу. Підстави та заходи забезпечення позову. Заява про забезпечення 

позову. Виконання ухвали про забезпечення позову. Скасування заходів забезпечення 

позову. Вирішення господарських спорів у першій інстанції. Права та обов’язки сторін у 

господарському процесі. Перегляд судових актів в апеляційному та касаційному порядку. 

 

Тема 5 Міжнародний комерційний арбітраж як один із засобів вирішення 

зовнішньоекономічних спорів  

Поняття міжнародного комерційного арбітражу (далі - МКА). Спори, які 

розглядаються міжнародним комерційним арбітражем. Арбітражна угода: поняття та 

форма. Правила арбітражного провадження. Винесення арбітражного рішення. Мирова 

угода: форма, порядок укладення. Правове регулювання третейського (арбітражного) 

судочинства. 

Основні міжнародні нормативні акти щодо питань міжнародного комерційного 

арбітражу. Загальна характеристика Європейської Конвенції про зовнішньоторговельний 

арбітраж 1961 року. Типовий закон ЮНІСТРАЛ про міжнародний торговельний арбітраж 

1985 р.  

Процедура розгляду спорів у міжнародному комерційному арбітражі. Порядок 

пред’явлення позову у міжнародному комерційному арбітражі. Процедура визначення 

кількості й призначення арбітрів. Відвід арбітрів. Визначення процедури розгляду справи. 

Початок арбітражного провадження. Проведення слухання.  

Порядок винесення й оскарження арбітражного рішення. Виконання арбітражних 

рішень. Підстави припинення розгляду справи. Можливість перегляду винесеного 

арбітражного рішення. Можливість оскарження рішення. Підстави для відмови у визнанні 

рішень і відмови у виконанні рішень іноземного міжнародного комерційного арбітражу.  

Положення міжнародних правових актів відносно визнання та виконання рішень 

іноземних МКА. Процедура визнання й виконання іноземних арбітражних рішень в 

Україні.  

 

 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
 

для денної форми навчання 
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1 Відвідування лекцій 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

2 Відвідування семінарських занять 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

3 
Виконання завдань для 

самостійної роботи  
5       1 5 

4 Робота на семінарських заняттях  10 2 20 2 20 2 20 2 20 

5 
Виконання модульної контрольної 

роботи 
25 1 25 1 25 1 25 1 25 



 
 

 Разом: - - 49 - 49  49  54 

 Максимальна кількість балів:  201 

 Розрахунок коефіцієнта  0,497 

 Підсумковий бал  100 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів при виконанні  

семінарських занять  
 

Бал Критерій  

9-10 

Магістр володіє системними знаннями навчального матеріалу та ефективно їх застосовує 
для виконання семінарських завдань, передбачених навчальною програмою. Відповідь 

магістра повна, правильна, логічна, містить аналіз, систематизацію, узагальнення. Вміє 

самостійно знаходити і користуватися джерелами інформації, оцінювати отриману 
інформацію. Правильно і усвідомлено використовує всі види нормативно-правової 

документації в межах навчальної дисципліни.  

7-8 

Магістр володіє основним матеріалом та застосовує його при виконанні семінарських 

завдань як у типових, так і дещо ускладнених умовах. Для визначення основних понять, 
аналізує, порівнює і систематизує інформацію. Його відповідь в цілому правильна, 

логічна і достатньо обґрунтована. Виконує семінарські завдання за типовим алгоритмом з 

консультацією викладача. Усвідомлено користується довідковою інформацією. При 
виконанні семінарських припускається несуттєвих помилок, які може виправити. 

5-6 

Магістр без достатнього розуміння відтворює основний навчальний матеріал та виконує 

семінарські завдання з епізодичною допомогою викладача і з окремими помилками 

визначення основних понять. Може частково аналізувати навчальний матеріал, 
порівнювати і робити висновки. Користується окремими видами нормативної 

документації. При відповіді та виконанні семінарських завдань припускається помилок, 

може частково виправляти. 

3-4 

Магістр частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі виконати семінарські 

завдання, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі тестові 

завдання. 

1-2 

Магістр за допомогою викладача відтворює на рівні розпізнавання окремі елементи 
(фрагменти) навчального матеріалу та виконує зі значними труднощами окремі елементи 

семінарських завдань. Припускається суттєвих помилок. 

 

 
 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 

 

Завдання, що виносяться на самостійне опрацювання 

1. Аналіз національних та міжнародних правових актів  

2. Підготовка аналітичної довідки 

3. Підготовка презентації за заданою темою 

4. Аналіз новітніх наукових публікацій 

 

Орієнтовні теми есе, аналітичних довідок 

 

1. Правові гарантії господарської діяльності  

2. Загальні засади відповідальності за правопорушення у сфері господарювання. 

3. Способи захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання. 
4. Речево-правові та зобов’язально-правові способи захисту права власності.  

5. Поняття господарських спорів. 

6. Правова природа досудового врегулювання господарських спорів і його значення.  

7. Основні положення досудового врегулювання господарських спорів.  

8. Поняття претензії. Зміст претензії.  



 
 
9. Строки, порядок, форма пред'явлення претензії.  

10. Порядок і строки розгляду претензії. Форма і зміст відповіді на претензію.  

11. Особливості обчислення строків позовної давності у зв'язку з незастосуванням 

пересічних претензійних строків.  

12. Врегулювання розбіжностей, що виникають при укладенні, зміні і розірванні 

господарських договорів.  

13. Правові наслідки порушення порядку пред'явлення і розгляду претензій, 

врегулювання розбіжностей за договорами.  

14. Юрисдикція господарських судів. Основні критерії юрисдикції: характер спірного 

правовідношення, зміст спору, суб'єктний склад.  

15. Розмежування спорів між судами загальної юрисдикції і господарськими судами.  

16. Передача господарських спорів на розгляд третейського суду.  

17. Процесуально-правові наслідки недотримання правил юрисдикції.  

18. Підсудність справ господарським судам України: поняття, види, ознаки, 

розмежування. Територіальна підсудність і її види.  

19. Правила визначення виключної підсудності.  

20. Передача справ з одного господарського суду в іншій за підсудністю.  

21. Процесуально-правові наслідки порушення правил підсудності. 

22. Історія розвитку альтернативних методів вирішення спорів.  

23. Передумови запровадження альтернативних методів вирішення спорів в Україні.  

24. Місце альтернативних методів вирішення спорів в правовій системі України.  

25. Самостійні та комбіновані методи АВС.  

26. Юрисдикційні та неюрисдикційні методи АВС.  

27. АВС та судова форма вирішення спорів.  

28. Зарубіжний досвід впровадження АВС. 

29. Характерні ознаки медіації, що вирізняють її серед інших способів АВС. Сфери 

застосування медіації.  

30. Поняття медіабельності конфлікту (спору). Критерії для визначення медіабельності та 

немедіабельності.  

31. Принципи медіації.  

32. Основні компоненти медіації.  

33. Міжнародні стандарти медіації.  

34. Правове регулювання медіації в Україні.  

35. Етичні правила (стандарти) діяльності медіатора.  

36. Договір про проведення медіації.  

37. Премедіація та її завдання. Стадії медіації. Постмедіація. Функції учасників медіації 

на різних етапах (стадіях, фазах). 

38. Поняття та завдання третейського суду. Компетенція третейського суду.  

39. Третейська угода та її зміст. Визначення правил третейського розгляду спору.  

40. Узгоджувальне примирення або консиліація: риси та переваги.  

41. Консультація: експертна оцінка та її переваги, процедура залучення експерта. 

42. Інші види альтернативних способів вирішення конфліктів: Міні-засідання (Minitrial), 

Конференції з врегулювання спору (Settlement Conferences), Омбудсмен (Ombuds), 

Встановлення фактів (Fact Finding), Попередня незалежна оцінка (Early Neutral 

Evaluation), Спрощена процедура (Facilitation) та інші процедури. 

43. Порядок розгляду спорів.  

44. Позов у судовому процесі. Зміст та форма позову.  

45. Відзив на позовну заяву. Його форма і зміст.  

46. Зустрічний позов: поняття, мета, умови, порядок подання.  

47. Заходи процесуального примусу. Забезпечення позову . 

48. Права та обов’язки сторін у господарському процесі.  

49. Вирішення господарських спорів у першій інстанції.  



 
 
50. Перегляд рішень у апеляційному та касаційному порядках.  

51. Порядок виконання господарських судових актів. 

52. Способи розв’язання зовнішньоекономічних спорів. 

53. Міжнародний арбітраж (міжнародний комерційний арбітраж) як один із головних 

засобів вирішення зовнішньоекономічних спорів у практиці різних країн світу.  

54. Історія виникнення й розвитку міжнародного комерційного арбітражу.  

55. Характерні особливості та переваги міжнародного комерційного арбітражу.  

56. Спори, які розглядаються міжнародним комерційним арбітражем.  

57. Арбітражна угода: поняття та форма.  

58. Правила арбітражного провадження. Винесення арбітражного рішення.  

59. Мирова угода: форма, порядок укладення.  

60. Правове регулювання третейського (арбітражного) судочинства. 

61. Міжнародна торгова палата та її роль в історії розвитку міжнародного комерційного 

арбітражу. 

62. Арбітражний регламент ЮНІСТРАЛ (варіант 1976; переглянутий варіант 2010; 

варіант 2013 року, який включає Правила ЮНСІТРАЛ про прозорість у контексті 

арбітражних розглядів між інвесторами та державами на основі міжнародних договорів, 

та варіант 2021 року, що включає Правила прискореного арбітражу ЮНСІТРАЛ). 

63. Загальна характеристика Європейської Конвенції про зовнішньоторговельний 

арбітраж 1961 року. 

64. Розв’язання інвестиційних спорів за допомогою міжнародного арбітражу. 

Міжнародний центр врегулювання інвестиційних спорів.  

65. Рекомендації Комісії ООН по праву міжнародної торгівлі в допомогу арбітражним 

установам. 

66. Порядок пред’явлення позову у міжнародному комерційному арбітражі.  

67. Процедура визначення кількості й призначення арбітрів. Відвід арбітрів.  

68. Визначення процедури розгляду справи. Початок арбітражного провадження. 

Проведення слухання.  

69. Нарахування арбітражного збору міжнародного комерційного арбітражу в різних 

країн світу.  

70. Арбітражне провадження в країнах центральної Європи.  

71. Скасування арбітражного рішення.  

72. Загальна характеристика положень Нью-Йоркської Конвенції про визнання і 

приведення у виконання іноземних арбітражних рішень 1958 р.  

73. Визнання і виконання іноземних арбітражних рішень в Україні.  

74. Підстави припинення розгляду справи та можливість оскарження рішення 

міжнародного комерційного арбітражу за законодавством України. 

 

Скласти проєкти документів 

1. Оформіть зразок претензії. 

2. Оформіть зразок арбітражного застереження. 

3. Оформіть зразок третейської угоди. 

4. Оформіть зразок договору про проведення процедури медіації. 

5. Оформіть зразок позовної заяви про відшкодування шкоди, задіяної внаслідок 

несвоєчасної оплати поставленого товару. 

 

Вимоги до виконання завдань теоретичного характеру 

 

Вимоги щодо написання та оформлення наукових робіт: 

Обсяг роботи не може перевищувати до 10 сторінок стандартного машинописного 

тексту (Тіmеs New Roman 14 кегель, одинарний інтервал), компіляція, плагіат та 

запозичення не допускаються. 



 
 

Обов’язкові складові роботи: 

Вступ – 1-2 стор., містить мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження. 

Основна частина – до 7 стор., розкриває предмет дослідження (теоретичні, 

методологічні, історичні положення теми: правовий аналіз нормативно-правової бази, що 

стосується теми; тенденції, що існують в наукових джерелах, тощо) 

Висновки – 1-2 стор., містять підсумки щодо проведеної роботи, які ґрунтуються на 

теоретичних узагальненнях та практичних рекомендаціях щодо розвитку певного правового 

інституту або вдосконалення законодавства та існуючої юридичної практики.  

Список використаних джерел – 1 стор., має базуватись не менш, н іж  на 3 

наукових джерелах, окрім нормативно-правових актів та матеріалів право застосовної 

практики.  

Обов’язковим є використання наукових джерел останніх 5 років видання.  

 

Пошук, підбір та аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою 

Вимоги: підготувати проблемне питання із запропонованого переліку. Необхідно: 

сформулювати та описати проблеми правового регулювання у запропонованій сфері  (до 2 

сторінок), підготувати огляд літератури з обраної проблеми, навести аргументи, які 

підтверджують та спростовують проблемне питання. Максимальний обсяг виконаної 

роботи – 6-8 сторінок.  

 

Вимоги до виконання завдань практичного характеру 

 

Підготувати проекти угод, договорів, документів претензійно-позовного 

характеру  

Вимоги. Необхідно керуватися положеннями чинних нормативно-правових актів, які 

визначають форму і зміст відповідних договорів, порядку ведення претензійно-позовної 

роботи.  

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну роботу, застосування 

для оформлення результатів самостійної роботи не тільки рекомендованої, а й додаткової 
літератури та творчого підходу; чітке володіння понятійним апаратом, теорією; вміння 

використовувати їх для виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. 

Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений на самостійну 

роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене застосування знань для 

розв'язання практичних задач; за умови виконання всіх вимог, які передбачено для оцінки "5 

балів", при наявності незначних помилок або не зовсім повних висновків за одержаними 
результатами. Оформлення виконаного завдання з самостійної роботи має бути послідовним. 

3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не досконало володіє 

основними поняттями та положеннями навчальної дисципліни, невпевнено орієнтується в 
першоджерелах та рекомендованій літературі, непереконливо відповідає, додаткові питання 

викликають невпевненість або відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного опрацювання, 

не знає основних понять і термінів наукової дисципліни, не орієнтується в першоджерелах та 
рекомендованій літературі, відсутнє наукове або логічне мислення. 

 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 
 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з 

використанням роздрукованих завдань або на платформі Moodle. Модульний контроль 



 
 
знань студентів здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу 

змістового модуля. 

Критерії оцінювання модульного контролю 

Бал Критерії 

24-25 Студент вирішив всі завдання абсолютно вірно і повно дав відповіді на  питання як  
теоретичного, так і практичного  характеру. Логічно і послідовно  аргументував і 

виклав свою точку зору. 

20-23 Студент вирішив завдання з 1 помилкою, відповідь на питання містить повне 
розгорнуте, правильне та обґрунтоване викладення матеріалу, допущено 2-3 помилки 

при вирішенні практичних завдань. 

15-19 Студент правильно і повно вирішив  більшість, але не всі завдання, відповідь на  

запитання є не повністю аргументованою; допускає незначні неточності 

10-14   Студент правильно вирішив половину завдань; думка викладена з  порушенням 
логіки подання матеріалу. Студент правильно вирішив  ситуацію, проте не зовсім 

слушно аргументує її, або враховує не всі, а деякі умови ситуації. Вирішує декілька 

завдань  поверхнево. 

5-9 Студент вирішив трохи менше половини завдань; може дати визначення  юридичного 
поняття. Відповідь на запитання дає неповно і поверхнево. 

0-4 Студент не вирішив  більшість завдань або вирішив неправильно; відповіді  на 

питання є неповними; неправильно обґрунтовує своє рішення. 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 
 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни оцінюються за модульно-рейтинговою 

системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, обов’язковості 

модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та 

навичок на семінарських заняттях та під час виконання самостійної роботи, розширення 

кількості підсумкових балів до 100. 

Семестровий контроль знань студентів з дисципліни  здійснюється у формі заліку. 

 

 

6.5. Шкала відповідності оцінок 

 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100 

балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах обов’язкового 

матеріалу з можливими незначними недоліками 

В 82-89 

балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу без суттєвих (грубих) помилок 

С 75-81 

балів 

Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною 

кількістю помилок 

D 69-74 

балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною 

кількістю недоліків, достатній для подальшого навчання або 

професійної діяльності 

E 60-68 

балів 

Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень знань 

(умінь) 

FX 35-59 

балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – 

незадовільний рівень знань, з можливістю повторного 

перескладання за умови належного самостійного доопрацювання 



 
 

F 1-34 

балів 

Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням курсу – 

досить низький рівень знань (умінь), що вимагає повторного 

вивчення дисципліни 

7. Навчально-методична карта дисципліни 

 

для денної форми навчання 

 

Разом: 120 год. З них: лекції - 16 год., семінарські заняття -16 год., самостійна робота – 80 год, 

модульний контроль -8 год. 

 

Модулі (назви, 

бали) 

Змістовий модуль 1. 

(49 б) 

Змістовий модуль 2. 

(49 б) 

Змістовий модуль 

3. (49 б) 

Змістовий модуль 

4. (54 б) 

Лекції (бали) Л 1 (1б) 

Л 2(1б) 

 Л 3 (1б) 

Л 4 (1б) 

 Л 5(1б) 

Л 6(1б) 

 Л 7 (1б)  

Л 8(1б) 

 

 

Семінарські 

заняття (бали) 

 С1(1-11б) 

С2 (1-11б) 

 С3 (1-11б) 

С4 (1-11б) 

 С5 (1-11б) 

С6 (1-11б) 

 С7 (1-11б) 

С8 (1-11б) 

Модульні  

КР 

МКР 1 - 25 балів                            МКР 2 - 25 балів  

 

МКР 3 - 25 балів                   МКР 4 - 25 балів  

 

СР (бали) 5балів 

Підсумковий 

контроль (вид, 

бали) 

Залік 

100 балів 
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